
รายงานการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
สมัยสามัญ   สมัยที่ ๓ ครัง้ที่ ๑  ประจำปี  ๒๕6๓ 

วันที่   ๑๕  เดือนสิงหาคม  พ.ศ. ๒๕6๓ 
 ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ  

 
ผู้มาประชุม 

ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสมคิด  เครือสบจาง ประธานสภาฯ สมคิด  เครือสบจาง  

๒ นายวิรัตน์  วงค์แขม รองประธานสภาฯ วิรัตน์  วงค์แขม  

๓ นายประกฤติ  กาวิชัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑ ประกฤติ  กาวิชัย  

4 นายสุบิน  เป้ียสาย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒ สุบิน  เป้ียสาย  

5 นายกมล  นันกาวงศ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒ กมล  นันกาวงศ์  

6 นายอ๊ัด  ตันใจ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ อ๊ัด  ตันใจ  

7 นายสุคร  ฉัตรแก้วสืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ สุคร  ฉัตรแก้วสืบ  

8 นายสุวิทย์  บาลใจ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๔ สุวิทย์  บาลใจ  

9 นายวิเชียร  นาทันเลิศ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๕ วิเชียร  นาทันเลิศ  

10 นายจำนง  ต๊ะสิทธ์ิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖ จำนง  ต๊ะสิทธ์ิ  

๑1 นายสุคนธ์  สุยะสืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖ สุคนธ์  สุยะสบื  

๑2 นายทองดี  หล้าวงศ์สืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๗ ทองดี  หล้าวงค์สืบ   

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายสว่าง  จาคำมา นายก อบต. สว่าง  จาคำมา  
2 นางสาวฉัตรนภา  ท้าวขว้าง เลขานุการนายก อบต. ฉัตรนภา  ท้าวขว้าง  
3 นายไพบูลย์  อ่ินแก้วน่าน รองนายกอบต. ไพบูลย์  อ่ินแก้วน่าน  
4 นายเหรียญทอง  คำเงิน รองนายก อบต. เหรียญทอง  คำเงิน  
5 นายสมาน  เพ็งสว่าง ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ สมาน  เพ็งสว่าง  
6 นายธนภูมิ  โถสุวรรณ์ ผู้อำนวยการกองช่าง ธนภูมิ  โถสุวรรณ์  
7  นางสาวมาลัย  ยาวิเคียน ผู้อำนวยการกองคลัง มาลัย  ยาวิเคยีน  
8 นายโสภณ  โลมาแจ่ม หัวหน้าสำนักปลัด โสภณ  โลมาแจ่ม  
9 นายชัยชนะ  ปัญญายืน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ชัยชนะ  ปัญญายืน  

10 นางสาวเขมวรรณ  ใจคำลือ เจ้าพนักงานธุรการ เขมวรรณ  ใจคำลือ  
๑๑ นางสาวรวมพร  รุ่งรัตนนภากุล นักวิเคราะห์นโยบายและแผน รวมพร  รุ่งรัตนนภากุล  
๑๒ นายสุภาพ หงส์สามสิบเจ็ด ผอ.โรงเรียนกอรวกฯ สุภาพ หงส์สามสิบเจ็ด  
๑๓ นางสาวปริยฉัตร  ฉัตรแก้วสบื    
๑๔ นางประทุมทอง  ไชยะเสน    
1๕ นางจิรวรรณ  อ่ินแก้วน่าน ผช.นักพัฒนาชุมชน จิรวรรณ  อ่ินแก้วน่าน  



-๒- 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเสกสรรค์  โลหะกิจ ปลัดอำเภอ   
2 นายวีระพงษ์  ศรีวิลัยนุรักษ ์ ผอ.รพสต.บ้านกอรวก   
3 นายนัฐพงษ์  แสนคำวงศ์ ผอ.รพสต.บ้านทาน   
4  พัฒนาการอำเภอ   
5 นายผจญ  ชุ่มวังค์ กำนัน ต.จางเหนือ   
6 นายสามารถ  แก้วหน่อ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๑   
7  นายบุญเทียม  จันทร์วงค ์ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๓   
8 นางสมจิตร  พลเคน ผู้ใหญ่บ้าน ม.๔   
๙ นายณัฐวุฒิ  สยุะสืบ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๕   
๑๐ นายต๋ี  อินเตชะ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๖   
๑๑ นายฉลองชัย  ทิพย์ธารากร ผู้ใหญ่บ้าน ม.๗   
๑๒  ผอ.โรงเรียนบ้านวังตม   
๑๓ นางจารุณี  เจริญวงศ์ เกษตรอำเภอแม่เมาะ   
๑๔ นางสาวอัญชลี  ยอมวงค์ดี ผอ.โรงเรียนบ้านทาน อัญชลี  ยอมวงค์ดี  

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.3๐ น. 
บัดน้ีได้เวลาประชุมและสมาชิกสภา อบต. มาครบองค์ประชุมแล้วขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

จางเหนือ  คณะผู้บริหารและผู้เก่ียวข้องเข้าห้องประชุม และขอเชิญ นายสมคิด  เครือสบจาง  ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลจางเหนือ  จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย  จากน้ันกล่าวเปิดการประชุมและเป็นประธาน ดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ต่อไปครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ทราบ 
ประธานสภาฯ - ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ ขอเชิญเลขาฯครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง ๑ .ประกาศจัด ต้ั ง  อบต . ลงวันที่  ๑๙  ธ .ค . เรื่ อ ง  การกำหนด เขตตำบลในท้ อ งที่         
(เลขานุการ)  อำเภอแม่เมาะ  
   ๒.ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการมีการแก้ไขใหม่ โดยเฉพาะค่าที่พัก ค่าพาหนะ 
   ๓.แจ้งสาเหตุที่ประชุมวันเสาร์ ที่ ๑๔ ส.ค.๒๕๖๓ เน่ืองจากสมัยประชุมกำหนด สมัยสามัญ 
   สมัยที่ ๒ ต้ังแต่วันที่ ๑๕-๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๓ 
ประธานสภาฯ  ต่อไปเรียนเชิญท่านนายกครับ 
นายสว่าง  จาคำมา เรื่องการแบ่งเขตรับผิดชอบของ อบต. ทางอำเภอจะนัดประชุมเพ่ือหารืออีกคร้ังครับ 
(นายกอบต.จางเหนือ) 
 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  - รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ  สมัยสามัญ สมัยที่ ๒  

เมื่อวันที่ ๒๕ เดือนมิถุนายน  พ.ศ. ๒๕6๓ ได้แจกรายงานการประชุมแลว้ และสมาชิกท่านใด
จะขอแก้ไขหน้าไหนก็เชิญครับ 
 

ประธานสภาฯ - สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาโปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุมฯ - รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  ๒   เม่ือวันที่  ๒๕  เดือนมิถุนายน          
พ.ศ. ๒๕6๓  เป็นเอกฉันท์  จำนวน  ๑๑  เสียงประธานสภาฯ งดออกเสียง 

 

 



-๓- 

ระเบยีบวาระที่   3 กระทู้ถาม 
- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไข

เพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒ )พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๙๒ ประกอบด้วย ข้อ ๙๔  
การต้ัง,กระทู้ถามทั่วไปและกระทู้ถามด่วนต้องเสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือย่ืนต่อประธานสภา 
เมื่อไม่มีสมาชิกสภาย่ืนหนังสือจึงไม่มีกระทูถ้าม 

ระเบยีบวาระที่   4 เรื่องทีค่ณะกรรมการสภาท้องถ่ินต้ังขึน้พิจารณาเสร็จแลว้ 

ประธานสภาฯ - ไม่ม ี

ระเบยีบวาระที่   5 เรื่องทีเ่สนอใหม่ 
ประธานสภาฯ 5.1  ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ (โครงการในข้อบัญญัติ ๒๕๖๓) 

หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ ดินและสิ่งปลูกสร้าง กรณี ยังมิได้ก่อหน้ีผูกพัน เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ) 

ประธานสภาฯ ต่อไปเชิญท่านนายกครับ  
นายสว่าง  จาคำมา โครงการข้อบัญญัติปีงบประมาณ 2563  รวมงบประมาณ 2,948,002.- บาท ซ่ึงไม่ได้

ก่อหนี้ผูกพัน 
(นายกอบต.จางเหนือ)  1. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. สายข้างโรงน้ำด่ืม บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2 ตำบลจาง

เหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 50 เมตรหนา 
0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 150 ตารางเมตร และลงหินคลุก 100 ลบ.ม. ตามแบบ
องค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ พร้อมป้ายโครงการ จำนวน 1  ป้าย งบประมาณ 
118,764.- บาท 

  2. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. สายบ้านนายสน่ัน ท้าวคำลือ บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2 
ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 2.70 เมตร ยาว 24 
เมตรหนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 64.80 ตารางเมตร ตามแบบองค์การบริหาร
ส่วนตำบลจางเหนือ งบประมาณ 38,186.- บาท 

  3. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. สายบ้านนายพ่วง เป้ียสาย บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2 ตำบล
จางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 2.00 เมตร ยาว 22 เมตร
หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 44 ตารางเมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบล
จางเหนือ งบประมาณ 26,640.- บาท 

  4. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. สายบ้านนายศรีนวล ต๊ะเป้ียสืบ บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2 
ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 2.00 เมตร ยาว 39 
เมตรหนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 78 ตารางเมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วน
ตำบลจางเหนือ งบประมาณ 47,104.- บาท  

  5. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. สายทางไปห้วยแหน บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2 ตำบลจาง
เหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 105 เมตรหนา
0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 420 ตารางเมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบลจาง
เหนือ พร้อมป้ายโครงการ จำนวน 1 ป้าย งบประมาณ 261,200.- บาท 

  6. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. สายม่อนกองข้าว บ้านกอรวก หมู่ที่ 3 ตำบลจาง
เหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 100 เมตรหนา 
0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 400 ตร.ม. ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
พร้อมป้ายโครงการ จำนวน 1 ป้าย งบประมาณ 240,000.- บาท 



-๔- 
  7. โครงการขยายถนนค.ส.ล. ภายในชุมชนบ้านกอรวก หมู่ที่ 3 ตำบลจางเหนือ 

อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้างข้างละ 0.50 เมตร ยาว 150 เมตร 
หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 150 ตร.ม. ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ พร้อมป้าย
โครงการจำนวน  1 แห่ง งบประมาณ 170,000.- บาท 

  8. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. สายบ้านนายประกิต หล้าวงศ์ บ้านกอรวก หมู่ที่ 3 
ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 2.50 เมตร ยาว 48 
เมตรหนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 120 ตร.ม. ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบล
จางเหนือ งบประมาณ 90,000.- บาท 

  9. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. สายบ้านนายนิรุตน์ เพียรินทร์ ขึ้นไปบ้านนายคมสรร 
พันธ์ุสิงห์ บ้านวังตม หมู่ที่ 5 ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาด
กว้าง 4.00 เมตร ยาว 200 เมตรหนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 800 ตร.ม. ตาม
แบบองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ พร้อมป้ายโครงการ จำนวน 1 ป้าย งบประมาณ 
495,900.- บาท 

  10. โครงการก่อสร้างฝาปิดรางระบายน้ำสายหน้าโรงเรียน บ้านนาแช่ หมู่ที่ 6 บ้าน
นาสันติราษฎร์ ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 0.30 
เมตรยาว 0.50 เมตร จำนวน 84 ฝา ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ จำนวน 1 
ป้าย งบประมาณ 72,154.- บาท 

  11. โครงการก่อสร้างพนังกันดินป้องกันตลิ่งพังบริเวณทางเข้าบ้านนาฮ่อง - บ้านม่อน 
บ้านนาสันติราษฎร์ หมู่ที่ 6 ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาด
กว้างฐาน 0.90 เมตร สูง 1.70 เมตร กำแพงหนา 0.20 เมตร ยาวรวม 78.00 เมตร ตาม
แบบองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ พร้อมป้ายโครงการ จำนวน 1 ป้าย งบประมาณ 
427,454.- บาท 

  12. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. สายบ้านนากอก บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 
ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 120 
เมตรหนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 480 ตร.ม. ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบล
จางเหนือพร้อมป้ายโครงการ จำนวน 1 ป้าย งบประมาณ 290,000.- บาท 

  13. โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ ค.ส.ล. นากองซาง บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 
ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.50 
เมตร หนา 0.125 เมตร ยาว 83 เมตร  ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ พร้อม
ป้ายโครงการ จำนวน 1 ป้าย งบประมาณ 209,800.- บาท 

  14. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมห้องน้ำ-ส้วม อาคารสำนักงาน องค์การบริหารส่วน
ตำบลจางเหนือ ปริมาณงาน ปรับปรุงห้องน้ำ-ส้วม จำนวน 4 ห้อง ตามแบบองค์การบริหาร
ส่วนตำบลจางเหนือ พร้อมป้ายโครงการ จำนวน 1 ป้าย  งบประมาณ 240,000.- บาท 
(สำนักปลัด) 

  15. โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กองค์กรบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
จำนวน 1 แห่ง (เปลี่ยนแปลงโครงการจาก ปรับปรุงอาคารสนามเด็กเล่น ม.4 เป็น หมู่ 6) 
งบประมาณ 220,800.- บาท (กองการศึกษาฯ) ตามมติประชุมสภา วันที่ 25 มิถุนายน 
2563 

นายสมาน  เพ็งสว่าง สาเหตุที่เรากันเงินไว้ เพ่ือเบิกในปีถัดไป เน่ืองจากว่าปีงบประมาณ ๒๕๖๓ จะหมด 
(เลขานุการ) ปีงบประมาณในเดือนกันยายนน้ีแล้ว ซึ่งโครงการในข้อบัญญัติ ๒๕๖๓ ประมาณ ๑๕ โครงการ 

ที่เรายังไม่ได้ดำเนินการ เน่ืองจากบุคลากรของเรามีไม่เพียงพอต่อการดำเนินงานครับ ทำให้
บางโครงการล่าช้า จึงขอเสนอให้สภาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓      



-๕- 
 เพ่ือไปดำเนินการในปีงบ ๒๕๖๔ ครับ ซึ่งสามารถดำเนินการได้ตาม ข้อ ๕๙ ระเบียบการรับ

เงิน การเบิกจ่ายเงินฯ 
 

ประธานสภาฯ ขอเชิญสมาชิกสภาเพ่ิมเติมรายละเอียดครับ 
 

นายประกฤติ  กาวิชัย    - ตามรายละเอียดของทางด้านคณะบริหาร กระคิดว่าตามอำนาจสภาในมาตรา ๔๖ (๓) น้ัน 
(ส.อบต. หมู่ ๑) ทางสภาเห็นชอบอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ ครับ และขอให้ทางคณะ

บริการช่วยเร่งดำเนินการด้วยครับ  
 สำหรับโครงการในข้อ 13. โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ ค.ส.ล. นากองซาง บ้านจางเหนือ

พัฒนา หมู่ที่ 7 ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงานขนาดกว้าง 0.50 
เมตร ลึก 0.50 เมตร หนา 0.125 เมตร ยาว 83 เมตร  ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบล
จางเหนือ พร้อมป้ายโครงการ จำนวน 1 ป้าย งบประมาณ 209,800.- บาท 

 กระผมขอแก้ไขรายละเอียดของโครงการในเรื่องความหนาครับ 
นายจำนง  ต๊ะสิทธิ์ - การกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓  
(ส.อบต.หมู่ ๖) โครงการก่อสร้างฝาปิดรางระบายน้ำสายหน้าโรงเรียน บ้านนาแช่ หมู่ที่ 6 บ้านนาสันติราษฎร์  
 มีในใช้จ่ายเงินสะสมด้วยครับ ได้กันเงินไว้หรือไม่ครับ 
นายทองดี  หล้าวงค์สืบ - โครงการในข้อบัญญัติ สำหรับปีงบประมาณ ๒๕๖๔ มี ๑๐ โครงการ และปีงบประมาณ  
(ส.อบต. หมู่ ๔) ๒๕๖๓ มี ๑๕ โครงการ กระผมขอสอบถามครับ ภายในปี ๒๕๖๔ น้ี จะดำเนินการทันหรือไม่

หรือต้องกันเงินงบประมาณไปในปี ๒๕๖๔ อีกครับ กระผมอยากให้ช่วยเร่งดำเนินการด้วยครับ 
นายธนภูมิ  โถสุวรรณ์ - โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ ค.ส.ล. นากองซาง บ้านจางเหนือพัฒนา สำหรับความหนา  
(ผอ.กองช่าง) ๐.๑๒๕ เมตร ก็คือ หนา ๑๒.๕ เซนติเมตร ครับ 
 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใด เห็นชอบอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ (โครงการใน
ข้อบัญญัติ ๒๕๖๓) จำนวน ๑๕ โครงการ ตามวาระ ๕.๑ หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งปลูก
สร้าง กรณียังมิได้ก่อหน้ีผูกพัน เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๕๙   โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ (โครงการในข้อบัญญัติ 
๒๕๖๓) จำนวน ๑๕ โครงการ หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง กรณียังมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์การปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ 
๕๙ ด้วยคะแนน  ๑๑ เสียง  เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง  

 

ประธานสภาฯ 5.๒  ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖๓ (รายการใช้จ่ายเงินสะสม) หมวด
ค่ าครุ ภัณ ฑ์ที่ ดิ นและสิ่ งปลูกสร้าง กรณี ยั งมิ ได้ ก่อห น้ีผู ก พัน  เป็น ไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ) 

ประธานสภาฯ ต่อไปเชิญท่านนายกนำเสนอครับ  
นายสว่าง  จาคำมา โครงการใช้จ่ายเงินสะสม  รวมงบประมาณ  737,300.-  บาท ซึ่งยังไม่ได้ก่อหน้ีผูกพัน 
(นายกอบต.จางเหนือ)  1. โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายไปอ่างเก็บน้ำห้วยหลอด บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่

ที่ 7 ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงาน ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
200 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 800 ตร.ม. และวางท่อคสล. ปากลิ้นราง 



-๖- 
 ช้ัน 3 ขนาด ศก. 030 เมตร จำนวน 3 จุด จุดละ 6 ท่อน ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบล

จางเหนือกำหนด งบประมาณ 498,800.- บาท 
  2. โครงการก่อสร้างถนนคสล.สายบ้านนายทองคำ สุยะสืบ บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่

ที่ 7 ตำบลจางเหนือ อำเภอแม่เมาะ จังหวัดลำปาง ปริมาณงาน ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
100 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 400 ตร.ม. ตามแบบองค์การบริหารส่วน
ตำบลจางเหนือกำหนด งบประมาณ 238,500.- บาท 

 ครุภัณฑ์  รวมงบประมาณ  192,686.-  บาท 
  1. เต้นท์ผ้าใบทรงโค้ง ขนาด 4 x 8 เมตร จำนวน 9 หลัง เป็นเงิน 180,000.- บาท 

(โอนงบมาจากโครงการก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 5 รายการใช้เงินสะสมปี 2563 
ตามมติที่ประชุมสภา วันที่ 28 พฤษภาคม 2563) 

  2. โทรศัพท์สำนักงาน(ไร้สาย) จำนวน 8 เครื่อง เป็นเงิน 12,686.- บาท (โอนครั้งที่ 
7/2) ตามมติที่ประชุมสภา วันที่ 28 พฤษภาคม 2563 

 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม   
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นควรอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖๓ (รายการใช้จ่ายเงิน
สะสม) หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง กรณียังมิได้ก่อหน้ีผูกพัน เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๕๙ โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี ๒๕๖๓ (รายการใช้จ่ายเงินสะสม) 
โครงการก่อสร้าง จำนวน ๒ โครงการ การจัดซ้ือครุภัณฑ์ ๒ รายการ ตามวารที่ ๕.๓ หมวด
ค่าครุ ภัณ ฑ์ที่ ดินและสิ่ งปลูกสร้าง กรณี ยังมิได้ ก่อหนี้ผูกพัน  เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และ
การตรวจเงินขององค์การปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๕๙.  ด้วยคะแนน  ๑๑ 
เสียง  เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง 

 

ประธานสภาฯ 5.๓  ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๔ พร้อมรายละเอียดแบบ
แปลนประมาณราคางานก่อสร้างและโครงการที่ให้บริการสาธารณะ (รายละเอียดตามเอกสาร
แนบ) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ ท่านนายกนำเสนอรายละเอียดครับ 
นายสว่าง  จาคำมา งบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ ๒๕๖๔ ประมาณการรายรับไว้ทั้งสิ้น  
(นายกอบต.จางเหนือ) ๓๙,๑๕๐,๐๐๐ บาท และประมาณการจ่ายไว้ทั้งสิ้น ๓๙,๑๕๐,๐๐๐ บาท เน่ืองจามี 
   รายละเอียดค่อนข้างมาก กระผมขอเชิญท่านเลขาสภาช่วยนำเสนอรายละเอียดแทนครับ 
 

ประธานสภาฯ ขอเชิญสมาชิกเพ่ิมเติมรายละเอียดครับ 
 

นายประกฤติ  กาวิชัย    - นายกควรอ่านคำแถลงงบประมาณ เพ่ือให้สมาชิกสภาได้รับทราบครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๑) 
ประธานสภาฯ ขอเชิญ ท่านนายกนำเสนอครับ 
นายสว่าง  จาคำมา กระผมขอเชิญท่านเลขาสภานำเสนอรายละเอียดแทนครับ 
(นายกอบต.จางเหนือ)  
นายสมาน  เพ็งสว่าง ส่วนที่ ๑ คำแถลงประกอบงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ 
(เลขานุการ)  ๑.สถานะการคลัง 
 



-๗- 
   ๑.๑ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
   ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ณ วันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ องค์กรปกครองส่วน 
   ท้องถิ่นมีสถานะการเงิน ดังน้ี 
    ๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร จำนวน ๕๕,๘๕๘,๗๐๔.๐๒ บาท 
    ๑.๑.๒ เงินสะสม จำนวน ๓๑,๖๕๖,๒๔ บาท 
    ๑.๑.๓ เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน ๑๖,๒๓๕,๒๕๑.๘๕ บาท 
    ๑.๑.๔ รายการที่ได้กันเงินไว้แบบก่อหน้ีผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย  
    จำนวน ๐ โครงการ รวม ๐.๐๐ บาท 
    ๑.๑.๕ รายการที่ได้กันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหน้ีผูกพัน จำนวน ๓ โครงการ รวม  
    ๔๘,๑๐๐ บาท 
   ๑.๒.เงินกู้คงค้าง จำนวน ๐.๐๐ บาท 
 ๒.การบริหารงบประมาณ ในปีงบประมาณ ๒๕๖๓ ณ วันที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๓ 
 (๑) รายรับจริง จำนวน ๓๐,๘๖๔,๙๐๖.๐๒ บาท  
 (๒) เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จำนวน ๖๗๒,๗๖๑.๐๐ บาท 
 (๓) รายจ่ายจริง จำนวน ๒๒,๙๘๑,๘๗๖,๓๗ บาท  
 (๔) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์  
 จำนวน ๖๗๒,๗๖๑.๐๐ บาท 
 (๕) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินสะสม จำนวน ๘๕๗,๕๖๓.๐๐ บาท 
 (๖) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน ๐.๐๐ บาท 
 (๗) รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้ จำนวน ๐.๐๐ บาท 
 -ประมาณการรายรับ งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔  
 จำวน ๓๙,๑๕๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 -ประมาณการรายจ่าย งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔  
 จำนวน ๓๙,๑๕๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 ส่วนที่ ๒ ข้อบัญญัติเรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔  
 - ด้านบริหารทั่วไป  
  แผนงานบริหารงานทั่วไป 12,743,530 บาท  
  แผนงานการรักษาความสงบภายใน 198,300 บาท 
 - ด้านบริการชุมชนและสังคม  
  แผนงานการศึกษา 6,509,870 บาท  
  แผนงานสาธารณสุข 340,000 บาท  
  แผนงานสังคมสงเคราะห์ 15,000 บาท  
  แผนงานเคหะและชุมชน 64,000 บาท 
  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 60,000  
  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 245,000  
 - ด้านการเศรษฐกิจ  
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 5,716,180 บาท 
  แผนงานการเกษตร 45,000 บาท 
 - ด้านการดาเนินงานอ่ืน  
  แผนงานงบกลาง 13,213,120  
 งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น 39,150,000 
 



-๘- 
 

   ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๔ มี ๒ ส่วน และก็จะมี 
   รายละเอียดแบบแปลนประมาณการงานก่อสร้าง โครงการให้บริหารสาธารณะครับ แนบท้าย
   ร่างฯ ซึ่งก็ได้รวบรวมมาในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
   ๒๕๖๔  
   - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น กำหนดไว้ว่าจะ
   พิจารณา เป็น ๓ วาระ  
   วาระที่ ๑ เป็นเรื่องของการรับหลักการร่างข้อบัญญัติ เสนอต่อสภา  ถ้าสภาเห็นชอบแล้ว ก็จะ
   มีการต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ เพ่ือพิจารณาแปรญัตติ ในวาระที่ ๒ การต้ังคณะกรรมการ
   แปรญัตติน้ัน ให้ต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๓-๗ คน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
   ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ข้อ ๑๐๓ ประกอบข้อ ๑๐๕(๓) โดยสภาเมื่อรับ 
   หลักการแล้วจะต้องกำหนดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติเสียก่อน ไม่เกิน ๗ ตน จากน้ันสภา
   จะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ด้วย และ จะต้องไม่น้อยกว่า ๒๔ ช่ัวโมงครับ เป็น
   ระยะเวลาที่ให้สมาชิกเสนอคำแปรญัตติ กระผมขอแจ้งรายละเอียดตามน้ีครับ ขอบคุณครับ  
 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
๒๕๖๔ พร้อมรายละเอียดแบบแปลนประมาณราคางานก่อสร้างและโครงการที่ให้บริการ
สาธารณะ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมเห็นชอบรับหลกัการแห่งรา่งข้อบญัญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
๒๕๖๔ พร้อมรายละเอียดแบบแปลนประมาณราคางานก่อสร้างและโครงการที่ให้บริการ
สาธารณะ ด้วยคะแนน  ๑๑ เสียง  เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง 

 

ประธานสภาฯ ขั้นตอนต่อไปเป็นการต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ 
 สมาชิกท่านใดจะเสนอครับ เชิญครับ 
นายประกฤติ  กาวิชัย    - ผมขอเสนอคณะกรรมการ จำนวน ๕ คน ครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๑) 
ประธานสภาฯ ขอสมาชิกรับรองด้วยครับ มีสมาชิกสภารับรองคือ 
 ส.อบต.สุบิน เป้ียสาย และ ส.อบต.อ๊ัด ตันใจ 
 

นายกมล  นันกาวงค์     - กระผมขอเสนอคณะกรรมการ จำนวน ๓ คน ครับ  
(ส.อบต. หมู่ ๒) 
ประธานสภาฯ เมื่อมี ๒ ความเห็น ผมขอมติครับว่าจะให้มีจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติจำนวนก่ีคน สมาชิก

ท่านใดเห็นว่าจำนวน ๕ คน โปรดยกมือขึ้นครับ 
มติ - เห็นชอบ จำนวน ๓ เสียง 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นว่าจำนวน ๓ คน โปรดยกมือขึ้นครับ 
มติ - เห็นชอบ จำนวน ๘ เสียง 
 

ประธานสภาฯ สรุปคือ ต้ังคณะกรรมการ ๓ คนครับ 
 
 

ประธานสภาฯ ต่อไปขอเสนอเลือกคณะกรรมการ จำวน ๓ คน ครับ 
 
 



-๙- 
 

      คนที่ ๑ กระผมขอเสนอนายประกฤติ กาวิชัย ส.อบต. ม.๑ ครับ 
นายอ๊ัด  ตันใจ    -  
(ส.อบต. หมู่ ๓) 
ประธานสภาฯ ขอสมาชิกรับรองด้วยครับ 
 ส.อบต.ทองดี หล้าวงค์สืบ และ ส.อบต.สุคนธ์ สุยะสืบ ผู้รับรอง 
ประธานสภาฯ มีใครจะเสนอคนอ่ืนๆอีกไหมครับ หากไม่มี ขอมติครับ 
มติ - เห็นชอบให้นายประกฤติ  กาวิชัย ส.อบต.หมู่ที่ ๑ เป็นกรรมการแปรญัตติ 
 

      คนที่ ๒ กระผมขอเสนอนายกมล  นันกาวงค์ ส.อบต. ม.๒ ครับ 
นายสุบิน  เปี้ยสาย-  
(ส.อบต. หมู่ ๒) 
ประธานสภาฯ ขอสมาชิกรับรองด้วยครับ 
 ส.อบต.จำนงค์ ต๊ะสิทธ์ิ และ ส.อบต.สุคร ฉัตรแก้วสืบ ผู้รับรอง 
ประธานสภาฯ มีใครจะเสนอคนอ่ืนๆอีกไหมครับ หากไม่มี ขอมติครับ 
มติ - เห็นชอบให้นายกมล  นันกาวงค์ ส.อบต.หมู่ที่ ๒ เป็นกรรมการแปรญัตติ 
 

      คนที่ ๓ กระผมขอเสนอนายวิรัตน์  วงค์แขม ส.อบต. ม.๔ ครับ 
นายทองดี  หล้าวงค์สืบ-  
(ส.อบต. หมู่ ๓) 
ประธานสภาฯ ขอสมาชิกรับรองด้วยครับ 
 ส.อบต.วิเชียร  นาทันเลิศ และ ส.อบต.สุวิทย์  บาลใจ ผู้รับรอง 
ประธานสภาฯ มีใครจะเสนอคนอ่ืนๆอีกไหมครับ หากไม่มี ขอมติครับ 
มติ - เห็นชอบให้นายวิรัตน์  วงค์แขม ส.อบต.หมู่ที่ ๔ เป็นกรรมการแปรญัตติ 
 

ประธานสภาฯ สรุปคณะกรรมการแปรญัตติ มีจำนวน ๓ คน คือ 
 ๑.นายประกฤติ  กาวิชัย ส.อบต.หมู่ ๑ 
 ๒.นายกมล  นันกาวงค์   ส.อบต.หมู่ ๒ 
 ๓.นายวิรัตน์  วงค์แขม   รองประธานสภา อบต.จางเหนือ 
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นการกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติครับ เชิญท่านประกฤติ ครับ 
นายประกฤติ  กาวิชัย    - กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ไม่น้อยกว่า ๒๔ ช่ัวโมง (ตามข้อ ๔๕,๔๙)  
(ส.อบต. หมู่ ๑) โดยกำหนด ๓ วัน ดังน้ี  
   ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๓ เวลา ๐๘.๐๐ น.-๑๖.๐๐ น. 
   ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๓ เวลา ๐๘.๐๐ น.-๑๖.๐๐ น. 
   ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๓ เวลา ๐๘.๐๐ น.-๑๖.๐๐ น. 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใด จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ หากไม่มีขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมเห็นชอบการกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ จำนวน ๓ วัน  
   ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๓ เวลา ๐๘.๐๐ น.-๑๖.๐๐ น. 
   ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๓ เวลา ๐๘.๐๐ น.-๑๖.๐๐ น. 
   ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๓ เวลา ๐๘.๐๐ น.-๑๖.๐๐ น. 
 ด้วยคะแนน  ๑๑ เสียง  เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง 
 
 



-๑๐- 
 

ประธานสภาฯ ต่อไปขอเลขานุการสภาช่วยสรุปรายละเอียดครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง ตอน้ีได้คณะกรรมการแปรญัตติแล้ว จำนวน ๓ ท่าน ได้แก่ 
(เลขานุการ) ๑.นายประกฤติ  กาวิชัย ส.อบต.หมู่ ๑ 
 ๒.นายกมล  นันกาวงค์   ส.อบต.หมู่ ๒ 
 ๓.นายวิรัตน์  วงค์แขม   รองประธานสภา อบต.จางเหนือ 
 เป็นกรรมการแปรญัตติ และสภาเสนอระยะเวลาคำแปรญัตติไม่น้อยกว่า ๒๔ ช่ัวโมง ซึ่งสภาก็มี

ม ติ เห็ นชอบ ให้ สมาชิก เสนอคำแปรญั ต ติ ใน วันที่  ๑๗ ,๑๘ ,๑๙  สิ งห าคม  ๒๕๖๓              
เวลา ๐๘.๐๐ น.-๑๖.๐๐ น. จำนวน ๓ วัน และวันน้ีจะออกหนังสือนัดประชุมคณะกรรมการ
แปรญัตติ ครั้งแรก และจะเลือกประธานแปรญัตติ,เลขานุการแปรญัตติ,กำหนดแปรญัตติ 

 ซึ่งคาดว่าในวันที่ ๒๐ สิงหาคม ๒๕๖๓ จะมีการนัดประชุมคณะกำหนดวันแปรญัตติ ครั้งที่ ๒ 
จากน้ันจะได้ส่งรายงานให้ประธานสภา ประธานสภาจะส่งให้สมาชิกพิจารณาต่อไปครับ และ
ส่งให้นายกด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สำหรับการต้ังคณะกรรมการแปรญัตติก็เรียบร้อยครับ  
 ต่อไปเป็นวาระที่ ๕.๔ ญัตติอ่ืนๆครับ 
 

ประธานสภาฯ 5.๔  ญัตติอ่ืนๆ (ถ้ามี) 
นายสว่าง  จาคำมา ๕.๔.๑.ขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ (โครงการใน 
   ข้อบัญญัติ ๒๕๖๓)โครงการก่อสร้าง(นายกอบต.จางเหนือ) ถ น น  ค .ส .ล .  ส า ย บ้ า น              
   นายสง่า  กันธิยาใจ หมู่ ๔ บ้านทาน  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ต้ังเป็นรายการใหม่ 
   ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ บ้านทาน หมู่ ๔ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  โอนลด แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน 

ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ ๐๑๐ โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สาย
บ้านนายสง่า  กันธิยาใจ หมู่ ๔ บ้านทาน  งบประมาณต้ังไว้ ๕๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ขอโอนลดทั้งจำนวน เป็นเงิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือ
หลังโอน เป็นเงิน – บาท 

  โอนเพ่ิม ต้ังจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง
โครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและส่ิงก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการ
ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ บ้านทาน หมู่ ๔ ขอโอนเพ่ิม จำนวน ๕๐๐ ,๐๐๐ บาท 
งบประมาณหลังโอนเพ่ิม ๕๐๐,๐๐๐ บาท 

นายวิรัตน์  วงค์แขม      ขออนุญาตให้ ผอ.กองช่างช่วยช้ีแจง ขนาดกว้างและยาวเท่าไรด้วยครับ 
(ส.อบต. หมู่ ๔)  
นายธนภูมิ  โถสุวรรณ์ ขนาดกว้าง ๑๒.๐๐ เมตร  ยาว ๗.๐๐ เมตร ครับ 
(ผอ.กองช่าง) 

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดอนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการ
ก่อสร้าง ถนน ค.ส.ล. สายบ้านนายสง่า  กันธิยาใจ หมู่ ๔ บ้านทาน  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ 
บาท ต้ังเป็นรายการใหม่ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ บ้านทาน หมู่ ๔ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ 
บาท โปรดยกมือครับ  

 
 
 



-๑๑- 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมอนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการก่อสร้าง
   ถนน ค.ส.ล. สายบ้านนายสง่า  กันธิยาใจ หมู่ ๔ บ้านทาน  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
   ต้ั งเป็นรายการใหม่ ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์  บ้านทาน  หมู่  ๔  งบประมาณ              
   ๕๐๐,๐๐๐ บาท ด้วยคะแนน  ๑๑ เสียง  เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง 
 
  

นายสว่าง  จาคำมา ๕.๔.๒.ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการก่อสร้าง 
(นายกอบต.จางเหนือ) อาคารอเนกประสงค์ บ้านทาน หมู่ ๔ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
 

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการก่อสร้าง 
   อาคารอเนกประสงค์ บ้านทาน หมู่ ๔ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมอนุมัติกันเงนิงบประมาณรายจ่าย ประจำปงีบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการก่อสร้าง 
   อาคารอเนกประสงค์ บ้านทาน หมู่ ๔ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ด้วยคะแนน  ๑๑ เสียง  
   เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง 
   

นายสว่าง  จาคำมา ๕.๔.๓.ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการก่อสร้าง 
(นายกอบต.จางเหนือ) ถนน ค.ส.ล.สายข้างสนามกีฬา-ห้วยอวน หมู่ ๑ บ้านปงแท่น งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ต้ัง

เป็นรายการใหม่โครงการก่อสร้างป้องกันตลิ่งพังพัวสะพาน บ้านปงแท่นหมู่ ๑ งบประมาณ 
๕๐๐,๐๐๐ บาท 

  โอนลด แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ ๐๐๑ โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สาย
ข้างสนามกีฬา-ห้วยอวน หมู่ ๑ บ้านปงแท่น งบประมาณต้ังไว้ ๕๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ขอโอนลดทั้งจำนวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 
เป็นเงิน – บาท 

  โอนเพ่ิม ต้ังจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง
โครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและส่ิงก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการ
ก่อสร้างป้องกันตลิ่งพังหัวสะพาน บ้านปงแท่นหมู่ ๑ ขอโอนเพ่ิม ๕๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือหลังโอนเพ่ิมเป็นเงิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท 

นายประกฤติ  กาวิชัย    - เน่ืองจากเป็นพ้ืนที่ป่าสร้างไม่ได้ถนน ค.ส.ล. สายข้างสนามกีฬา-ห้วยอวน จะเสียโอกาสจะตก 
(ส.อบต. หมู่ ๑) ไป จึงอนุมัติโอนครับ 
 

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการ
ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายข้างสนามกีฬา-ห้วยอวน หมู่ ๑ บ้านปงแท่น งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ 
บาท ต้ังเป็นรายการใหม่โครงการก่อสร้างป้องกันตลิ่งพังหัวสะพาน บ้านปงแท่น   หมู่ ๑ 
งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท โปรดยกมือครับ 

 
 
 
 
 



-๑๒- 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมอนุมัติโอนเงนิงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการก่อสร้าง
   ถนน ค.ส.ล.สายข้างสนามกีฬา-ห้วยอวน หมู่ ๑ บ้านปงแท่น งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
   ต้ังเปน็รายการใหม่โครงการก่อสร้างป้องกันตลิ่งพังหัวสะพาน บ้านปงแท่นหมู่ ๑  
   งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ด้วยคะแนน  ๑๑ เสียง เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออก
   เสียง 
  

นายสว่าง  จาคำมา ๕.๔.๔. ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการก่อสร้าง 
(นายกอบต.จางเหนือ) ป้องกันตลิ่งพังหัวสะพาน บ้านปงแท่นหมู่ ๑ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการก่อสร้าง 
 ป้องกันตลิ่งพังหัวสะพาน บ้านปงแท่นหมู่ ๑ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ โครงการก่อสร้าง 
 ป้องกันตลิ่งพังหัวสะพาน บ้านปงแท่นหมู่ ๑ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 

ระเบยีบวาระที่   6 เรื่องอ่ืน  ๆ   
ประธานสภาฯ กระผมขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมครับ  
 - ไม่ม ี
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเรียนเชิญส่วนราชการครับ 
นางสาวมาลัย  ยาวิเคียน  ไม่มีคะ 
(ผอ.กองคลัง) 
นายธนภูมิ  โถสุวรรณ์ ไม่มีครับ 
(ผอ.กองช่าง) 
นายชัยชนะ  ปัญญายืน - ไม่มีครับ 
(ผอ.กองการศึกษา)  
นายโสภณ  โลมาแจ่ม - ไม่มีครับ 
(หัวหน้าสำนักปลัด)  
 

ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเรียนเชิญสมาชิกครับ   
นายประกฤติ  กาวิชัย    - ขอเชิญร่วมอนุรักษ์ ปลูกป่า วันจันทร์ที่ ๒๔ ส.ค.๖๓ เวลา ๑๐.๐๐ น. โดยมี 
(ส.อบต. หมู่ ๑) ปลัดอำเภอแม่เมาะเป็นประธานเปิดงาน และขอเชิญ ส.อบต.และคณะบริหารทุกท่านเข้าร่วม

อนุรักษ์ ปลูกป่าครับ สถานที่คือทางขึ้นดอยสะโตงที่เดิมในปีที่แล้วครับ 
 
นายกมล  นันกาวงค์     - แนวเขตตำบล อยากให้ฝ่ายปกครองมาประชุมพิจารณาด้วยครับ  
(ส.อบต. หมู่ ๒) 
นายสุวิทย์  บาลใจ       - ถนนสายบ้านกอรวก-วังตม ในขณะเป็นหลุมเป็นบ่อเยอะมาครับ อยากให้ทาง อบต.ช่วยแจ้ง 
(ส.อบต. หมู่ ๔)            ให้ อบจ.มาช่วยดูแล ซ่อมแซมถนน และตัดหญ้าข้างทางให้ด้วยครับ 
นายวิรัตน์  วงค์แขม      ๑.อยากให้ช่วยเสริมท่อด้วยครับ เพราะตอนน้ีน้ำเอาดินมาถมทำให้ท่อน้ำตัน น้ำล้น 
(ส.อบต. หมู่ ๔)            ขึ้นมาบนถนนครับ 
   ๒.สระจำมุ้น ฝนตกดิน ทราย สไลด์ อยากให้ อบต.ช่วยของบช่วยเหลือด้วยครับ 
นายสุคนธ์  สยุะสืบ - สระเก็บน้ำหว้ยกุ๋มหน้าฝายพัง หาวิธีแก้ไขอย่างไร ๗ ปีทีแ่ล้ว เอาดินมาถมครั้งหน่ึงแลว้ 
(ส.อบต.หมู่ ๖)   



-๑๓- 
นายสุบนิ  สุยะสืบ - ฝากฝากท่านประธานถึง ผอ.กองช่างครับ งบโครงการ ปี ๒๕๖๔ เช่น หมู่ ๒ เข้าข้อบัญญัติ 
(ส.อบต.หมู่ ๒)  แล้วต้องเรียบร้อย เรื่องพ้ืนที่ 
 

ประธานสภาฯ  ต่อไปเชิญท่านนายกครับ 
นายสว่าง  จาคำมา ๑.อบต.จะหารือกับตำบลนาสักอีกคร้ังครับ 
(นายกอบต.จางเหนือ) ๒.พิกัด ทางเราจะได้ส่งให้ป่าไม้โดยเร็ว 
   ๓.คนไถที่ทำข้าวโพด ดิน จึงสไลด์ลงมา ต้องแก้ไขที่ต้นเหตุ จะได้ดำเนินการและประสานงาน
   ได้ถูกต้อง 
   ๔.สระห้วยจำมุ้น จะให้ช่างเข้าไปดูให้ครับ 
   ๕.สระเก็บน้ำห้วยกุ๋ม กระผมจะให้ช่างเข้าไปดูก่อน หากเกิดภัยให้รีบแจ้ง อบต เพ่ือจะเข้าไป
   ช่วยเหลือ และขอแจ้งพร้อมภาพถ่าย 
   ๖.การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ปักเสาจากบ้านง้ิวงาม แม่ตีบ จำนวน ๒๖๐ กว่าตัน บางส่วนผ่าน
พ้ืนที่ป่า   สงวน มีรายช่ือที่ขอให้ไฟฟ้าปักเสา ตอนน้ีที่ยังไม่ได้ส่งรายช่ือ คือ ม.๓,๔,๕,๖,๗ กระผมได้แค่ 
   ม.๑,๒ ขอความร่วมมือประสานงานกับผู้นำส่งรายช่ือให้ด้วยครับ 
นายสุวิทย์  บาลใจ       - ถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อ กระผมได้เห็น อบจ.ทำถนนที่บ้านสบจาง อยากให้ อบต.ช่วย 
(ส.อบต. หมู่ ๔)       ประสานงานให้ทาง อบจ.ได้แวะมาดูและดำเนินการให้เลยครับ 
นายสุบนิ  สุยะสืบ - ขอรายช่ือ ม.๑,๒,๖ ที่ต้องการถนน 
(ส.อบต.หมู่ ๒)  
นายธนภูมิ  โถสุวรรณ์ ฝารองระบายน้ำ หมู่ ๖ รถบรรทุก ๑๐ ล้อ ไม่สามารถเหยียบได้นะครับ เพราะอาจจะพงได้  
(ผอ.กองช่าง) 
นายวิเชียร  นาทันเลศิ จุดบริการน้ำบาดาลและวัดป่าชำขอน ขอหินคลุกถมด้วยครับ 
(ส.อบต.หมู่ ๕)  ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ  - ใครมีอะไรจะสอบถามหรือเสนออะไรอีกหรือไม่หากไม่มี ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้มา 
ประชุมและเขา้ร่วมประชุมในวันน้ี กระผมขอปิดการประชุมครับ 
 

เลิกประชุม เวลา  ๑๔.๐0  น. 
 
 

(ลงช่ือ)                          ผู้จดรายงานการประชุม 
       (นายสมาน  เพ็งสว่าง)     

      เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
 

 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้พิจารณาตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่   ๒๑   สิงหาคม      
256๓  ปรากฏว่ารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่  ๓  ครั้งที่ ๑            
ประจำปี 256๓  เมื่อวันที่  ๑๕  สิงหาคม  256๓  มีเน้ือหาครบถ้วนถูกต้องสมบูรณ์แล้วทุกประการ  จึงลงลายมือช่ือไว้
เป็นหลักฐาน 

 
 
                                               ตรวจถูกต้องแล้ว 



-๑๔- 
 
 
 
 

   (ลงช่ือ)                                       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          (นายสุบิน  เป้ียสาย) 
          สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมูท่ี่ ๒ 

 
 

(ลงช่ือ)                                         กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
           (นายอ๊ัด  ตันใจ) 
                  สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมู่ที่ ๓ 
 

 

(ลงช่ือ)                             กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
       (นายทองดี  หล้าวงค์สืบ) 
         สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมูท่ี่ ๗ 
 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่  ๑๕ สิงหาคม  ๒๕๖๓    
เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ  สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี๒๕๖๓       
เมื่อวันที่  ๒๕  เดือนมิถุนายน  พ.ศ. ๒๕6๓ 
 
 

(ลงช่ือ)                               ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสมคิด  เครือสบจาง)     

            ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
 
 


